

赣州市南康区教育科技体育局

签发：刘显华

康教科体建议字〔2022〕3号

分类：B1

依申请公开

关于区三届人大二次会议第 96 号建议的答复

尊敬的洪学艺等 11 名代表：

你们好！

你们联名提出的《关于加快南康职业教育发展的建议》已收悉，现答复如下：

近年来，区委、区政府高度重视职业教育，投入财政资金 1.2 亿元，划拨教育用地 15 亩，新建了南康中专教学楼、实训楼、学生公寓、教师周转房运动场等；投资 1000 多万元，完成了南康中专校园信息化建设，落实职业教育“定编不定人”的政

策，每年拨款 180 万元，用于南康中专聘请专业兼职教师。2021 年全区中职在籍学生已达 7593 人，比 2018 年增加 3667 人。南康中专被评为“国家重点职业中专”“国家中职教育改革发展示范校”。

一、关于支持职教园区项目。目前区委、区政府已决定在镜坝镇泰康组团规划建设职教园区，该项目已列入区“揭榜挂帅”专项行动，并成立工作专班，初步明确了用地选址。拟设高职院校已经全省“十四五”高校规划设置评议论证会评议论证。现正加紧对相关投资意向企业（机构）进行考察，引进有实力的企业（机构）进驻办学。

二、关于特色专业群布局。我们瞄准家具企业转型升级、南康制造向南康智造转型对技能人才的需求，开设新专业，改造升级老专业，大力培养服务家具产业发展的技能人才，服务家具产业发展相关专业群的在校生已达 2400 多名。经省教育厅批复同意，南康中专新开设工业机器人专业，目前正在进行师资培养及实训室建设，2022 年开始招生，首批计划招收学生 100 人，重点培养家具产业智能化机器操作、调试与维护等方面技能人才。电子商务专业新增开《家具材料》《家具发展史》等课程，会计专业增开《家具企业财税知识》《报关基础实务》等课程，机械制造专业增开《木制品数控加工技术》《木工机械调试与维护》等课程，让学生不仅掌握本专业相关内容，且毕业后直接与本地

主导产业无缝对接，形成毕业即就业的良好局面。

三、关于培养和引进人才。南康中专现有双师型教师 54 人，占专业教师比 43.2%，2021 年我区申报“双师型”教师 24 人，现已初审通过 23 人，届时“双师型”教师占比将达到 61.6%，比例将超过省定标准 11.6 个百分点。2021 年，南康中专通过全省统招、区内选调等方式，共新增教师 40 余人，奖励性绩效参照义务教育阶段教师执行，2022 年将继续补充一批中职教师，并在职称评聘、薪资待遇等予以保障和倾斜。

四、关于深化产教融合和校企合作。我区积极深化校企合作，南康中专与南康区家具协会、南康区木工机械协会、江西团团圆家具有限公司等行业企业签订合作协议，“订单式”培养学生。南康区电子工业技术学校与德普特、哈工海渡等建立密切合作关系。为更深层次的加强校企合作，南康中专还与赣州文清服饰有限公司企业建立长期合作关系，公司投资办校中厂，派出有经验的工程师参与教学。目前，南康中专正在与格力电器、富士康等企业就进一步深化校企合作进行沟通协商。

下一步，我们将结合我区职业教育实际，进一步加快推进职教园区项目建设，加速推动家具特色专业集群建设发展持续加大培养和引进专业技术人才力度，深化产教融合和校企合作，努力为全区、全市全面对接融入粤港澳大湾区建设和推动革命老区高质量发展提供人才保障，让职业教育成为南康又一张靓丽的名

片。

再次感谢您对南康教育的关心关注和支持!

附：区人大代表建议办理情况征询意见表

赣州市南康区教育科技体育局

2022年4月14日



抄送：区人大选任联工委、区政府督查室

联系人及电话：邹国清 13870753824

区人大代表建议办理情况征询意见表

代表姓名	洪学艺		通讯地址及联系电话	龙回祖炎小学 13576707559		
建议标题	关于加快南康职业教育发展的建议					
建议编号	康教科体建议字〔2022〕号	建议分类 A1 A2 A3 B1 B2 C1 C2		B1		
承办单位	南康区教科体局					
办理态度	满意	✓	基本满意		不满意	
办理结果	满意	✓	基本满意		不满意	
<p>代表意见： 回复详尽、措施有力、非常满意！ 近年来，教科体局在区委、区政府的坚强领导下，攻坚克难、担当作为，取得了南康教育史上一个又一个的新突破。我们相信，职业教育亦必将成为南康又一张靓丽的名片！</p> <p style="text-align: right;">代表签名：  2022年4月25日</p>						

备注：1. 建议分类务必按要求和实际情况填写；2. 必须代表本人签名；3. 此表一式三份，请代表本人填写后，寄区人大选任联工委（邮编：341400）、区政府督查室（邮编：341400）和承办单位各一份。

